

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/K

Belföldi hírek

budapest, 1984. augusztus 20.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1002

tisztavatási ünnepség /1. rész./

1984. augusztus 20. - az alkotmány ünnepén, hétfőn az országház épülete előtt több ezer érdeklődő jelenlétében tartották meg a hagyományos tisztavató ünnepséget: a kossuth lajos katonai főiskolán, a zalca máté katonai műszaki főiskolán és a killián györgy repülő műszaki főiskolán végzetek tettek tisztii fogadalmat, valamint a karikás frigyos katonai kollégiumhoz tartozó egyetemi és főiskolai hallgatók, akik közül többen a szovjetunió és a lengyel népköztársaság katonai tanintézeteiben sajátították el az ismereteket.

az állami zászló előtt diszörség sorakozott fel, a térre bevonultak néphadseregünk új tisztjei, az emelvényen elfoglalták helyüket az ünnepség meghívottjai: korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára, sarlós istván, a minisztertanács elnökhelyettese, az mszmp politikai bizottságának tagjai, továbbá politikai és társadalmi életünk más vezető személyiségei. részt vett a tisztavató ünnepségen a néphadsereg és a társ fegyveres testületek sok vezetője, a tábornoki kar számos tagja, ott voltak a katonai tanintézetek parancsnokai, az ifju tisztek hozzátartozói is. jelen volt nyikolaj szilcsenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője és nyikolaj sevkun altábornagy, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport katonai tanácsának tagja.

Ra

pontosan tíz órakor kürtszó harsant: megérkezett czinege Lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter, aki fogadta kazai barna vezérőrnagynak, a Kossuth Lajos katonai főiskola parancsnokának jelentését, majd ellépett a felsorakozott disz zászlóalj előtt, köszöntötte az ifju tiszteket.

a himnusz elhangzása után felolvasták a honvédelmi miniszternek a tisztavatás alkalmából kiadott parancsát, amely egyebek között hangsúlyozza:

- hivatásos katonai szolgálatuk első percétől annak tudatában éljenek és dolgozzanak, hogy a nép ügyének szolgálata, szocialista hazánk, társadalmi rendünk és a béke védelme egész életre szóló politikai elkötelezettséget, magasfoku hivatástudatot, felkészültséget és hozzáértést követel. a katonai közösségek, a katonafiatalok hivatott vezetőiként, megértő és segítőkész nevelőiként sokoldaluan és eredményesen készítsék fel a fiatalokat a szocialista haza védelméből fakadó állampolgári kötelezettségek teljesítésére. /folyt. köv./

sr/tr mi

11.13 200884 2409

--

sb0002 4 130 mtib1003

tisztavatási ünnepség /2. rész/

neveljék a fiatalokat a haza, a nép szeretetére, a testvéri népek és hadseregek tiszteletére, a társadalmi haladásért küzdő erők megbecsülésére.

a parancs ismertetését követően az ifju tiszteket fogadalmat tettek nemes hivatásuk teljesítésére - nevükben Szabó András főhadnagy mondta a tiszti fogadalom szövegét -, majd Czinege Lajos mondott beszédet.

- szocialista vívmányaink védelmére és védelmezőire, alkotmányunkra, az új kenyérre gondolva ne feledjük: az elmúlt csaknem négy évtized alatt sorra megvalósultak mindazok a nagyszerű célok, amelyekért az előttünk járó nemzedékek évszázadokon keresztül harcoltak - hangsúlyozta. - a magyar nép joggal lehet büszke eredményeire, amelyek a nehezebbé vált nemzetközi és világgazdasági körülmények között is jó alapot szolgálnak a fejlett szocialista társadalom megvalósításáért végzett további munkához.

Ra

- a békét, a biztonságot és a haladást szem előtt tartva a Szovjetunió, a varsói szerződés államai - köztük a mi országunk is - higgadtan és határozottan reagálnak az imperializmus agresszív köreinek újabb kihívásaira, a nemzetközi légkört mérgező lépéseire - mondta a továbbiakban. nem törekszünk erőfölényre, de a világbéke nélkülözhetetlen alapját jelentő erőegyensúly felborítását, az egyoldalú előnyszerzést sem engedhetjük meg. a magyar népköztársaság is tisztában van saját felelősségével, kötelezettségével, és a varsói szerződés többi tagállamával együtt, összehangoltan fejleszti fegyveres erőit. vállalt kötelezettségeinknek megfelelően népünk, pártunk és kormányunk biztosítja a fegyveres erők fejlesztéséhez szükséges anyagi javakat, feltételeket. /folyt. köv./

sr/tr mi

11.16 200884 1698

--

sb0003 4 130 mtib1004

tisztavatási ünnepség /3. rész/

ezeket ésszerűen és eredményesen kell felhasználnunk fegyveres erőink politikai, erkölcsi, katonai erejének fokozására.

- az e munkába bekapcsolódó, ujonnan avatott tisztek tudására, becsületes, odaadó munkájára nagy várakozással tekintenek a néphadsereg és a határőrség csapatainál - hangsúlyozta Czinege Lajos. végezetül köszönetet mondott a szülőknek, a hozzátartozóknak azért a fáradozásért, amellyel felnevelték fiaikat és segítették felkészülésüket a tiszti hivatásra, s elismerését fejezte ki a nevelőknek, a párt- és az ifjusági szervezetnek, a termelő- és katonai kollektíváknak, mindazoknak, akik a haza fegyveres szolgálatának egész embert követelő útjára irányították és segítették a fiatalokat. katonai hivatásuk betöltéséhez sok sikert, katonaszerencsét, erőt, egészséget, egyéni életutjukhoz sok örömet és boldogságot kívánt a tiszteknél.

felhangzott az internacionálé, majd az ujonnan felavatott tisztek díszmenetben vonultak el az állami zászló előtt. /mti/

sr/tr mi -ár

11.17 200884 1044

Ra

--

bel

- 4 -

1984.08.20.

sb0004 4 150 mtib1005 /közönségszolgálat!/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. augusztus 20. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn:

hűvös reggel, mérsékelten meleg délután

európa nyugati és északi területei fölött gyors mozgású, alacsony nyomású légörvények haladnak, s ezek határozzák meg az időjárást. az ibériai-félsziget fölé meleg levegőt szállítanak, ezért annak ellenére, hogy időnként beborul az ég, záporosó is esik, meleg az idő. nem így a skandináv-félszigeten és környékén. oda nedves, hűvös léghullámok vonulnak, ezért gyöngye a nappali fölmelegedés, gyakran erős a szél, és sokfelé esik az eső. többnyire csapadékos, hűvös az idő ukrainában, a keleti-kárpátok vidékén és a balkán-félsziget jó részén is. ott még hideg légörvény az időjárás meghatározója. kontinensünk középső vidékein, így a kárpát-medencében is lassabbá vált a légmozgás, csökkent a levegő nedvességtartalma, ezért tulnyomóan napos az idő.

vasárnap hazánk keleti-északkeleti vidékein erősen, másutt változóan felhős volt az ég. eső, zivatar elsősorban északon és északkeleten fordult elő; a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége azonban a legtöbb helyen 1 mm alatt maradt. csupán a borszönyben és a budai hegyekben mértek 6, 9 mm-t.

a hőmérséklet csúcserőteke tegnap 19, 24 fok között alakult. a mára virradó éjszaka derült volt az ég, a levegő hajnalra 6, 12 fokig hűlt le. délelőtt sok volt a napsütés, a hőmérséklet 11 órára 18, 20 fokig emelkedett.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 16.2 fok volt, ez a sokéves átlagnál 4.7 fokkal alacsonyabb.

ma 11 órakor a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 19 fok volt.

budapesten ma 12 órakor 21 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 mb volt, alig változott.

várható időjárás az ország területén kedd estig:

ra

bel

- 5 -

1984.08.20.

hétfőn napos, száraz idő várható. kedden időnként erősebben megnövekedhet a gomolyfelhőzet, futó zápor azonban legfeljebb keleten fordul elő. a ma néha élénk északias szél holnap mérséklődik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6 és 11, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 22 és 25 fok között alakul.

/folyt. köv./ mi
12.49 200884 2247

sb0005 4 150 mtib1006 /közönségszolgálat!/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

derült, száraz idő várható, a szél időnként kissé élénk lesz.

a hőmérséklet hajnalban 8, késő este 15 fok körül alakul.

a balaton térségében ma estig:

az északias szél időnként kissé élénk lesz. tulnyomóan napos, mérsékelten meleg idő várható.

a hőmérséklet csúcserőteke 23 fok körül alakul, késő este 17 fok körül várható.

a duna budapestnél 286 cm, a víz hőmérséklete 18.4 fok. /mti/

mi

12.53 200884 0588

ra

sb0006 4 130 mtib1007

hajóbaleset a dunán

1984. augusztus 20.- két hajó összeütközött a dunán, s ennek következtében mintegy 170 köbméter gázolaj a vízbe ömlött.

az országos vízügyi hivatal központi ügyeletének tájékoztatása szerint augusztus 20-ra virradó éjszaka a csepel-sziget térségében - a kvassay zsilip alatt - egy csehszlovák hajó és a mahart sopron nevű tankhajója egymásnak ütközött. a baleset következtében kifolyt olaj jelentős részét a szél körülbelül 30 kilométeres szakaszon a partra sodorta. az illetékes vízügyi szervek megtették a szükséges intézkedéseket a szennyezés káros hatásainak megelőzésére, illetve elhárítására. elmondották azt is, hogy a lakosság és az ipar vízellátását a szennyeződés miatt közvetlen veszély nem fenyegeti.
/mti/

fr/gg mi -ár

12.59 200884 0776

--

sb0007 4 130 mtib1008

nagygyűlés székesfehérváron - szűrös mátyás /1. rész/

1984. augusztus 20. - ősi városunkban, székesfehérváron - géza fejedelem és istván király szálláshelyén, középkori uralkodóink koronázásának színhelyén - hétfőn nagygyűlésen emlékeztek meg fejér megye és a város dolgozói alkotmányunk születésének 35. évfordulójáról, az új kenyér ünnepéről. a dózsa györgy téren balázs miklós, székesfehérvár városi tanácsának elnöke köszöntötte a nagygyűlés 12 ezer részvevőjét, a munkában élenjáró kollektívák, szocialista brigádok küldötteit, a megye jelenlévő párt- és állami vezetőit. ezt követően szűrös mátyás, a mszmp központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. /folyt. köv./

mi

13.10 200884 0704

Pa

--

sb0008 4 130 mtib1009

nagygyűlés székesfehérváron - szűrös mátyás /2. rész/

szűrös mátyás a világpolitikai helyzet összetevőit elemezve hangsúlytal szövegezte a kontinensünk békéjével, biztonságával kapcsolatos kérdésekről.

- mint európai nép, különös gonddal figyeljük a földrészünkön zajló, vagy azt közvetlenül érintő fejleményeket. európa sajátossága, hogy a történelem során pozitív és negatív értelemben egyaránt jelentős befolyást gyakorolt a világ más részeinek, sőt egészének sorsára is. az elmúlt évtized első felében európa példát mutatott abban, hogy a bizalom és az előnyök kölcsönössége alapján van lehetőség a különböző társadalmi rendszerű országok közötti kapcsolatok építésére, együttműködésük kibontakoztatására.

napjainkban kontinensünk sajnos ismét inkább a veszélyes tendenciák csomópontját jelenti. az új amerikai nukleáris rakéták nyugat-európai telepítése következtében nem csupán a katonai szembenállás szintje, a kölcsönös veszélyeztetettség növekedett. megszakadtak a létfontosságú szovjet-amerikai fegyverzetkorlátozási tárgyalások, s a bizalom további csökkenése folytán még nehezebbé vált a vitás kérdések rendezését szolgáló megállapodások elérése.

- európa, s ezzel összefüggésben a világ békéjének egyik kulcsfontosságú problémáját évtizedek óta a két német állam viszonya jelenti - mondotta a továbbiakban. - felbecsülhetetlen jelentősége van annak, hogy az első munkás-paraszt német állam megalakulása óta békeszerető politikát folytat, s hogy e politika eredményeként, a német szövetségi köztársaság realista politikai tényezőinek együttműködésével az utóbbi években normalizálódott a két német állam viszonya.

sajnos az amerikai külpolitika törekvései bátorítást adtak az nszk-ban azoknak az erőknek, amelyek a mai napig nem mondtak le az 1937-es német határok visszaállításáról, a német demokratikus köztársaság állami létének és társadalmi rendjének megkérdőjelezéséről. a történelmi tapasztalatok tükrében nemcsak megértjük, de teljes mértékben osztjuk is az ezzel összefüggő aggodalmakat. az európai biztonság szempontjából kívánatos lenne, hogy a német szövetségi köztársaság kormánya elhatárolja magát az ilyen jelenségektől és törekvésektől. nemcsak a németek, de valamennyi európai nép érdeke azt kívánja, hogy a revansizmus és a militarizmus újraéledése ne veszélyeztethesse a két német állam közötti normális viszonyt, az egymás szuverenitását, társadalmi rendjét tiszteletbentartó, az előnyök kölcsönösségén alapuló együttműködés továbbfejlődését. /folyt. köv./

gw/mz mi

13.13 200884 2536

Pa

--

sb0009 4 130 mtib1010

nagygyűlés székesfehérváron - szűrös mátyás /3. rész/

a magunk részéről támogatjuk mindazokat az erőfeszítéseket, konkrét lépéseket, amelyek annak biztosítására irányulnak, hogy német földről soha többé ne indulhasson el háború, s a két német állam népe cselekvő részese legyen az európai együttműködés folyamatának, az európai biztonság megszilárdításának.

mi hiszünk az emberi civilizáció jövőjében, bizunk a józan ész felülkerekedésében, abban, hogy a másik oldalon is mind többen ismerik fel: a mai viszonyok között a két világrendszer szembenállásában értelmét veszítette a háború, mint a végső győzelem eszköze. az emberiség objektív érdekei - társadalmi rendszertől, politikai pártállástól, világnézettől függetlenül - a világháború elkerüléséhez, a fegyverkezésre pazarolt anyagi és szellemi erőforrások értékesebb célokra fordításához, a kölcsönösen előnyös együttműködés bővüléséhez kötődnek.

optimizmusunkat nem csupán reményekre, vágyakra, hanem tényekre alapozzuk. mindenekelőtt arra, hogy a szovjetunió, a szocialista országok miként eddig, ezután is mindent megtesznek a világ békéjét garantáló katonai eregyensúly megőrzése érdekében. ezzel egyidejűleg, ahogy ezt a legutóbbi másfél esztendőben is bizonyították szövetségi rendszerünk, a varsói szerződés és a kgst legmagasabbszintű tanácskozásain született állásfoglalások, folytatják kezdeményezéseiket a fegyverkezési verseny korlátozására, az egyensulynak a fegyverzetek minél alacsonyabb szintjén történő biztosítása, a vitás kérdések tárgyalások útján való rendezése, az ehhez szükséges bizalom építése, a kelet-nyugati párbeszéd és kapcsolatok megőrzése érdekében.

biztató körülménynek tartjuk, hogy a nemzetközi légkör egészének rosszabbodása közepette is fennmaradt és összességében eredményesen szolgálja a dialógust az európai biztonság és együttműködés ügyének előmozdítására kilenc esztendővel ezelőtt, a helsinki záróokmány aláírásával létrehozott intézményrendszer és a szovjet-amerikai viszonyban kialakult súlyos feszültség ellenére nem következett be jóvátehetetlen törés a szélesebb értelemben vett kelet-nyugati kapcsolatokban - hangoztatta szűrös mátyás.

gw/mz mi

13.15 200884 2187

Pa

--

sb0010 4 130 mtib1011

nagygyűlés székesfehérváron - szűrös mátyás /4. rész/

a központi bizottság titkárának ünnepi beszéde után az ideai aratás terméséből sültött kenyeret nyújtottak át szűrös mátyásnak. varjas gyula, a székesfehérvári szabad élet termelőszövetkezet állami-dijas elnöke pedig arról számolt be a nagygyűlés résztvevőinek, hogy fejér megye mezőgazdasági nagyüzemei minden eddiginél eredményesebb aratást fejeztek be.

a nagygyűlést követően az alba regia népi együttes és a dunaujvárosi vasas néptáncegyüttes látványos műsorát tekinthették meg az ünnepség résztvevői. /mti/

dáv/mi -ár

13.21 200884 0597

--

sb0011 4 160 mtib1012

nagygyűlés ópusztaszeren - köpeczi béla /1. rész/

1984. augusztus 20. - a csongrád megyei dolgozók központi alkotmány napi ünnepségét hétfőn az ópusztaszeri nemzeti történelmi emlékparkban tartották meg. a nagyszabású munkás-paraszt találkozón és hagyományos árpád emlékünnepségen a honfoglaló fejedelemeire és vezéreire is emlékeztek, akik hazánk területére érkezve ezen a környéken gyűltek össze, hogy elrendezzék az ország szokásjogait.

a délelőtti nagygyűlésen a himnusz elhangzása után nagy istván, a hazafias népfront csongrád megyei bizottságának elnöke mondott megnyitót. köszöntötte az elnökségben helyet foglaló párt- és állami vezetőket, közöttük az országgyűlés elnökét, csongrád megye parlamenti képviselőjét. apró antalt,

ezután köpeczi béla művelődési miniszter tartotta meg ünnepi beszédét. /folyt. köv./

13.31^{gw} 200884 0834

Pa

--

sb0012 4 130 mtib1013

Légi- és víziparádé budapesti

1984. augusztus 20. - már a kora reggeli órákban több tizezren keltek utra, hogy idejében érkezzenek az országház elé, ahol pontban fél 12-kor megszólaltak a fanfárok, jelezve: megkezdődött az egyik leglátványosabb augusztus 20-i esemény: a hagyományos vízi- és légi parádé.

a dunai rakpartok mentén esztendőkészülékek előtt helyet foglaló többmillió nézőközönség üdvözlése után a margithid felől nemzeti és vörös zászlóval diszitett szárnyashajó tünt fel, nyomában motorcsónakok, átkelő-, kitűző hajók és vízibuszok haladtak el fegyelmezett rendben a tribünök előtt. a hajókon elhelyezett transzparensek a 35 éves alkotmányt, az ugyancsak 35. születésnapját ünneplő kgt-t köszöntötték, a jobb munkára, a hatékonyabb gazdálkodásra mozgósítottak, a szocializmust és a békét éltették. eközben fellobogóztak helikopterek érkeztek a parlament előtti térségbe, majd nyomukban vitorlázó repülőgépek következtek, az ünnepet köszöntő feliratokat huzva maguk után.

a dumán a magyar néphadsereg uszóegységei, vízi szállító- és harci járművei szeltek a habokat, majd háromszoros diszsortüz dördült az alkotmány törvénybe iktatása 35. évfordulójának tiszteletére. nagy tapsot kaptak a parádén ezuttal ismét szereplő férfi és női egyéni műrepülők, akiknek bemutatóját helikopterek manőverei követték. ugyancsak a program látványos percei voltak, amikor az mhsz rádióirányítású repülőmodelljei mutattak be bukfcencet, orsót, dugóhuzót és más gyakorlatokat a duna fölötti légtérben. a folyón időközben vízisielők lovagolták meg a hullámokat, majd az idej parádé legbravurosozott bemutatói következtek: motoros sárkányrepülő szállt le a vízre, s onnan emelkedett ismét a magasba, ezt követően pedig egy ejtőernyős, 600 méter magasságból, motoros sárkányrepülőből hajtott végre ugrást. ezután a hagyományos ejtőernyős-parádé következett: az mhsz sportolói 800-1.300 méter közötti magasságból hagyták el a repülőgépet és ereszkedtek a duna vízére. újra egyéni műrepülők, majd motoros sárkányrepülők tüntek fel a légtérben, majd a magyar néphadsereg ejtőernyős sportolói következtek: a deszantcsillagalakzatu és kupola formájú csoportos ugrásaikkal zárult az idej másfél órás látványosság. /mti/

sr/tr mi -ár

13.37 200884 2247

Ro

--

sb0013 1 130 mtib1014

nagygyűlés ópusztaszeren /2. rész/

- minden évben augusztus 20-án az ópusztaszeri nemzeti emlékparkban olyan események évfordulóiról emlékezünk meg, amelyek az egész magyar fejlődést meghatározták: az államalapításról és ahhoz kapcsolódóan korunk államának, a szocialista államnak az alkotmányáról; az 1945-ös földosztásról és ezzel együtt arról a nagy gazdasági-társadalmi-kulturális átalakulásról, amely magyarországon az elmúlt évtizedekben végbement. megemlékezünk egy olyan eseményről is, amely egyszerre az ember és a természet ünnepe: az aratás befejezéséről és az új kenyér megszületéséről, s arról, hogy az emberi munka felemelkedésünk forrása - mondta bevezetőben.

ezután népünk régmúltjára visszatekintve emlékeztetett a honfoglaló vezérek pusztaszeri gyűlésére. megállapította: - több mint ezer esztendővel ezelőtt a magyar törzsszövetségből ujszerű államalakulat kezdett kialakulni, amely meghatározta a maga alaptörvényeit és igazságszolgáltatását. a pusztaszeren elindult folyamatot istván király fejezte be, aki példát mutatott arra minden magyar nemzedéknek, hogy fennmaradni csak akkor lehet, ha a korszerűt, az előremutatót, a haladót fogadjuk el, és szembeszállunk minden visszahúzó erővel, mégha azt a hagyomány meg is szentelte. az országalapító szellemének folytatói a legnagyobb válságokból is kivezették a népet, amely maga is képes volt mindig újra és újra megújhódni. ez a magyar történelem igazi üzenete és nem a rosszba való belenyugvást, a tehetetlenséget, a nemzethalált kikiáltó pesszimizmus.

- istván király történelmi tette után több mint ezer évvel Magyarország fejlődésében gyökeres fordulat következett be: megdőlt a régi osztálytársadalom és megkezdődött egy új társadalom kialakítása. ezt a változást tükrözi a magyar népköztársaság alkotmánya, amelyről megállapíthatjuk, hogy ténylegesen demokratikus, hiszen nemcsak a jogokat és kötelelességeket rögzíti ebben az egységesülő társadalomban, hanem biztosítja az ezek gyakorlásához szükséges gazdasági és kulturális lehetőségeket, tehát reális feltételeket teremt az emberi jogok gyakorlására.

/folyt. köv./

mi/mz -ár

13.38 200884 2132

Ro

--

sb0014 1 130 mtib1015

nagygyűlés ópusztaszeren /3. rész/

az alkotmány szelleme sugalja a demokrácia szélesítését és gyakorlásának hatékonyabbá tételét. az elmúlt évtizedek tapasztalatai bizonyítják, hogy a társadalmi szervezetek egyre nagyobb szerephez jutnak az élet minden területén, egyre tagoltabbá és nyitottabbá válik a politikai és kulturális intézményrendszer, az állampolgárok egyre több lehetőséget kapnak az országos és helyi ügyek intézésére. a demokrácia nem önmagáért való, hanem csak eszköz arra, hogy a közjó érvényesüljön. ma is érvényes aranyszabály: a nép üdve legyen a legfőbb törvény.

az így felfogott demokrácia segíti a nemzeti egyetértést és egységet, különösen most, amikor a világban ellentétek, feszültségek és az országban nehézségek tornyosulnak, s szükség van arra, hogy minden erőt összefogjunk a béke és a szocializmus építése érdekében. a béke megvédése és a szocializmus sikeres építése meggyőződésem szerint a legnagyobb nemzeti érdek. ez biztosíthatja a magyar etnikum fennmaradását itt Magyarországon és azokban az országokban is, ahol jelentős magyar nemzetiség él.

a mi alkotmányunk a szocializmus alkotmánya, amely feltételezi, hogy a világban az igazi alternatíva egy új társadalom felépítése, s ezt a szocializmus hirdette meg. minden válság, minden nehézség és minden megpróbáltatás ellenére ezt az igazságot kell tudatosítanunk és a gyakorlatban is érvényesítenünk.

mi - a szovjetunióval és a többi szocialista országgal együtt - részesei vagyunk egy olyan világfejlődésnek, amely végső fokon a szocializmus felé halad, s a mi saját vívmányainkkal és tapasztalatainkkal is hozzájárulhatunk ennek a folyamatnak a kibontakoztatásához. ennyi mindenre figyelmeztet az alkotmány és az alkotmány ünnepe.

- pusztaszer neve összekapcsolódott 1945. március 29-én is, azzal a nappal, amikor az ország felszabadult részeiből idesereglett parasztok ünnepélyesen elkezdték a földosztást, s ezzel az ideiglenes nemzeti kormány határozata a nép képviselőinek közvetlen részvételével a valóságban is érvényesült. a földosztás a nagy társadalmi átalakulás kezdete volt, amelynek eredményeként elmaradott agrárországból hazánk közepesen fejlett ipari-agrár ország lett. sokszorosára nőtt a mezőgazdaság és az ipar termelése.

/folyt. köv./

mi/mz -ár
13.42 200884 2290

Ra

--

sb0015 1 130 mtib1016

nagygyűlés ópusztaszeren /4. rész/

← megváltoztak a lakás és településviszonyok, javultak az életkörülmények. kiszélesedett az oktatás, s ma már a fiatalabb korosztályok nemcsak az általános iskolát végzik el, hanem 92.6 százalékuk gimnáziumban, szakközépiskolában vagy szakmunkástanuló iskolában tanul. új értelmiség alakult ki, amelynek létszáma eléri a félmilliót.

egy emberöltő alatt évszázados lemaradást hoztunk be, ami természetesen nem jelenti azt, hogy a nálunk fejlettebb országoktól nincs tanulnivalónk. fejleszteni kell a technikát, korszerűsíteni az ipar strukturáját, megjavítani nemcsak a gazdaságban, hanem mindenütt az irányítás, vezetés, szervezés munkáját, magasabb szintre emelni az oktatás és a szakképzés színvonalát. ezek mind előttünk álló feladatok, amelyek megoldása nélkül a világfejlődéssel nem tarthatunk lépést - hangsúlyozta beszédében köpeczi béla.

- végezetül köszönetet mondott csongrád megye munkásainak, parasztjainak, értelmiségének, vezetőinek az elmúlt időszakban végzett jó munkáért, azt kérve a jelenlévőktől: merítsenek erőt a múltból a jelen munkája és a jövő számára.

seres gyula, a makói kossuth tsz elnöke új búzából sült kenyeret adott át a miniszternek. a nagygyűlés után változatos kulturális és sport műsor következett; a szabadtéri színpadokon népitánc együttesek, citerazenekarok, hagyományörző kórusok léptek fel. a munkás-paraszt találkozó programjának részeként fórumot is rendeztek, amelyen a megye közéleti vezetői válaszoltak az érdeklődők kérdéseire. sokan keresték fel az emlékpark skanzenjét is. /mti/

tób/mi/mz/gw -ár
13.49 200884 1615

Ra

--

sb0016 4 130 mtib1017

nagygyűlés tapolcán - gyenes andrás /1. rész/

1984. augusztus 20. - alkotmányunk születésnapját a munkás-paraszt szövetség jegyében ünnepelték hétfőn veszprém megye fiatal városában, tapolcán. a város melletti parkerdőben már a kora reggeli órákban több mint ötezren - köztük a bakonyi bauxitbányák dolgozói és a környező termelőszövetkezetek tagjai - gyűltek össze, hogy részesei legyenek az egésznapos programnak.

a délelőtti ünnepségen nemezc ernő, a hazafias népfront veszprém megyei bizottságának elnöke köszöntötte a résztvevőket, köztük veszprém megye és tapolca vezetőit. a nagygyűlésen gyenes andrás, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet. /folyt. köv./

szé/gg mi

13.51 200884 0734

--

sb0017 1 130 mtib1018

nagygyűlés tapolcán /2. rész/

- augusztus huszadika olyan ünnepünk, amely hiven kifejezi, hogy nemzetünk megőrzi történelmének a legjobb hagyományait és egybefűzi, gazdagítja azt a szocialista építés céljaival, a jelenkori nemzeti programunkkal. ma ünnepeljük a néphagyományok szerint az aratást és annak eredményét, az új kenyeret is. - most, az aratás után teljes biztonsággal megállapíthatjuk, hogy ebben az évben is megtermett az ország kenyere, s nyugodtan mondhatjuk; nem fogunk hiányt szenvedni - hangoztatta gyenes andrás.

a továbbiakban szólt az elmúlt időszakban nehéz körülmények között végzett szocialista építőmunka eredményeiről, a további termivalókról. kiemelte: - dicséret és elismerés illeti a mezőgazdasági dolgozókat, akik az ország kenyerét megtermelték, jó munkájukkal - az idén is sok gondot okozó időjárási viszonyok ellenére - nagy érdemeket szereztek a színvonalas élelmiszerellátás biztosításában.

- az eredmények és a gondok tükrében - mondhatni törvényszerűen - még élesebb megvilágításba kerülnek az olyan jelenségek, mint a felelőtlenség, a rossz munka, az állampolgári fegyelem lazaságai, ezek elnézése, a társadalmi tulajdon megsértése, az életszűrés. ezek

Pa

természetes ellenérzést váltanak ki, és azt a jogos igényt, hogy mindenki, aki illetékes, határozottabban, következetesebben lépjen fel minden ilyenfajta kártékony jelenséggel szemben. a nagyobb rend megteremtése minden szinten - kis és nagy beosztásban egyaránt - a saját munkáért érzett felelősség erősödését feltételezi. a magyar munkások, parasztok, értelmiségiek szakértelme és szorgalma volt és marad a legfőbb biztosítéka annak, hogy nem csak megőrizzük amit elértünk, hanem megteremtődnek a feltételei a gyorsabb előrehaladásnak és ennek mértékében az életszínvonal, a nép jóléte emelkedésének.

- a magyar népet sok háború pusztította, hiszen itt a ,,hadak ujtán,, ahol egy évezrede élünk, nem volt hosszantartó béke - mondotta ezután gyenes andrás . még sok olyan magyar él, aki évszázadunk mindkét háborújának szenvedéseit átélte. ezen a nyáron volt éppen hetven éve, hogy kitört az első világháború. következményeit még azok is megsínylették, akik jóval később születtek. az első világháborút negyedévszázaddal később követte a második. ezt még többen megélték, és több százezren sajnos nem élték túl. /folyt. köv./

mz mi

13.55 200884 2356

--

sb0018 4 130 mtib1019

nagygyűlés tapolcán /3. rész/

ezért bennünket - csakugy, mint a szovjet népet, amely a legutóbbi háború legsúlyosabb terheit viselte, és a legnagyobb szenvedést állta ki - aligha lehet azzal vádolni, hogy háborút akarunk.

- hazánk a magyar népköztársaság kis ország. mégis úgy véljük, cselekvő részesei vagyunk a világpolitikai eseményeknek, s képesek vagyunk hozzájárulni ahhoz, hogy a háború veszélye elháruljon és a népek békében éljenek. ez a szándékunk akkor, amikor a varsói szerződés tagországaként, szövetségeseinkkel együtt lépünk fel és kezdeményezzük a kölcsönös biztonságon alapuló leszerelést, a háború elhárítását célzó érdemi tárgyalásokat. de ez a szándék vezet bennünket akkor is, amikor hazánk külpolitikai lépései során a korrekt politikai kontaktusokat, a kölcsönös érdekeken alapuló gazdasági együttműködést, a kulturális, sport- és egyéb kapcsolatokat javasoljuk a más társadalmi berendezkedésű országokat képviselő partnereinknek.

Pa

a mi véleményünk az, hogy a világbéke megőrzéséhez az ut nem az újabb és újabb fegyverkezési fordulónak, hanem a fegyverzetek korlátozásán keresztül vezet. Meggyőződésünk, hogy a nemzetközi feszültség erősödése nem visszafordíthatatlan folyamat, és az emberiséget fenyegető legnagyobb veszély elhárítható. Ma, a kiélezettebb helyzetben is valljuk: a világháború elkerülhető.

- az elkövetkező időszakban nemcsak hazánk felszabadulása közelgő negyvenedik évfordulójának méltó megünneplésére készülünk, hanem több más fontos politikai eseményre is, amelyek közül kiemelkedik országunk vezető erejének, a magyar szocialista munkáspártnak a xiii. kongresszusa. az esemény fogadtatását azok a munkaverseny felajánlások fejezik ki a legjobban, amelyek a felszabadulás 40. évfordulójára és a kongresszus tiszteletére bontakoztak ki. olyan kongresszusra készülünk, amely önkritikusan, eredményeket és hibákat számbavéve - fogja megjelölni azt az utat, amelyen a következő öt évben minden bizalommal sikeresen fogunk haladni - hangsúlyozta végezetül gyenes andrás. /folyt.köv./

mz mi
13.59 200884 2051

--

sb0019 4 130 mtib1020

ünnepség tapolcán /4. rész/

az ünnepség végén jeck tiber, a nemesgulácsi badacsonyi tsz elnöke a környező közös gazdaságok dolgozóinak nevében adta át az új buza lisztjéből sült kenyeret gyenes andrásnak és a megye vezetőinek.

a nagygyűlés után bauxit- és kőbányászok, a tapolcai üzemek dolgozói együtt ünnepeltek a környékbéli termelőszövetkezetek tagjaival: a programot látványos lovasbemutató, táncgyűttek és zenekarok műsora gazdagította. /mti/

szé/gg mi -ár

14.02 200884 0491

Ra

--

sb0020 4 130 mtib1021

zenés őrségváltás

1984. augusztus 20. - a dunai vízi- és légi parádé után, az országház előtti kossuth lajos téren zenés őrségváltást rendeztek az alkotmány ünnepének tiszteletére felvont állami zászlónál. több ezres közönség gyűlt össze a látványosságra; az őrségváltás után a zrínyi miklós katonai akadémia zenekara adott térzenét a jelenlévőknek.

/mti/
sr/tr/gw -ár
14.03 200884 0381

--

sb0021 4 160 mtib1022

befejeződött a régi zenei fesztivál

1984. augusztus 20. - hétfőn véget ért az országos amatőr régi zenei fesztivál a győr-sopron megyei mihályiban. a kisz központi bizottsága és a céh elnevezésű alkotó és kutató egyesület első ízben rendezte meg a találkozót. a három napos programban hét, az ország különböző településein működő, a régi zene megismertetésére és népszerűsítésére szerveződött amatőr együttes vett részt. a muzsikások, hivatásos előadóművészek és kutatók irányításával szakmai foglalkozásokat, konzultációkat tartottak, s lehetőségük nyílt a közös muzsikálásra is. a találkozó során koncertet adott a benkő daniel vezette bakfark consort is a mihályi műemléktemplomban.

/mti/ mzs mi -ár
15.01 200884 0716

Ra

--

sb0022 4 160 mtib1023

bezárult a filmművészeti nyári egyetem

1984. augusztus 20. - hétfőn egerben befejeződött a filmművészeti nyári egyetem. a tizenegy évvel ezelőtt indult - nyaranként ismétlődő - egri művészeti fórum iránt az idén minden korábbinál nagyobb volt az érdeklődés: a tiznapos program kilencvenegy résztvevője tizenhét országból érkezett.

az idei nyári egyetem elsődleges célja volt, hogy a hallgatók megismerjék a legújabb magyar filmeket, alkotóikat, és képet kapjanak a filmterjesztés legeredményesebb módszereiről.

a program részeként átfogó képet adtak bacsó péter munkásságáról; a rendező nyolc filmjét vetítették le, s a bemutatókat kísérő előadások mellett alkalom nyílt a művésszel való találkozásra, beszélgetésre is. /mti/

kov/mi -ár

15.02 200884 0767

-.-

sb0023 4 130 mtib1024

határőrvárossá avatták szentgotthárdot

1984. augusztus 20. - határőrvárossá avatták hétfőn a vas megyei szentgotthárdot. az osztrák és a jugoszláv határhoz közeli település, amely tavaly ünnepelte fennállásának 800. évfordulóját és egy évvel ezelőtt, augusztus 20-án kapott városi rangot, ünnepi zászlódiszbe öltözött az alkotmány napjára.

a várkertben rendezett nagygyűlésen bauer károly, a városi tanács elnöke köszöntötte az ünnepség résztvevőit, majd benkei andrás, az mszmp kb tagja, nyugalmazott belügyminiszter mondott beszédet. méltatta a város lakossága és a határőrizeti szervek között kialakult szoros kapcsolatokat, s beszédét követően átnyújtotta a határőrvárossá nyilvánító oklevelet bauer károlynak.

a nagygyűlés után térzene, majd egész napos sport és kulturális műsor szórakoztatta a szentgotthárdiakat és vendégeiket; többek között fellépett a belügyminisztérium duna művészegyüttese, a felsőszölnöki nemzetiségi énekkar és a szakonyfalui táncegyüttes.

Ra

ezen a napon új létesítménnyel is gazdagodott a város: átadták rendeltetésének az autóklub korszerű műszaki bázisát, melynek felépítésére több mint egymillió forintot és jelentős értékű társadalmi munkát fordítottak. /mti/

Lér/mi -ár

15.02 200884 1240

-.-

sb0024 4 130 mtib1026

alkotmány napi programok vidéken

1984. augusztus 20. - ünnepi nagygyűlésekkel, munkás-paraszt találkozókkal, újabb létesítmények átadásával, színes kulturális és sportrendezvényekkel folytatódott hétfőn országszerte az augusztus 20-át köszöntő események sora.

a hagyományokhoz hiven az idén is ünnepi rendezvényeken, munkás-paraszt találkozókon emlékezett vas megye lakossága alkotmányunk születésének évfordulójára. a szombathelyi savaria cipőgyár munkásai például a toronyi, az építőipari vállalat a gencsapáti, a styl ruházati vállalat a vépi közös gazdaság tagjait fogadta, ugyanakkor üzemi dolgozók látogattak a petőmihályfai, a büki és a csepregi termelőszövetkezetbe. nógrád megyében, mint évek óta mindig, a balassagyarmati munkás-paraszt-határőr találkozó volt a politikai ünnepségek központja. komáromban a lakosság az igmándi erődöt vette birtokába, ahol gyűlésen köszöntötték az alkotmány törvénybe iktatásának évfordulóját. tatabányán a hazafias népfőnt és a városi tanács rendezett közösen ünnepi nagygyűlést, amelyet az ifjusági házban tartottak. bábolnán is gazdag program várta a helybelieket, s a környező falvak, tanyák lakóit. zalaán mind az öt városában hétfőn tartották az alkotmány napi nagygyűlést. ezt megelőzően zalaegerszegen nyolc helyi vállalat és üzem szívélyes hangulatu találkozó-n fogadta a társ-termelőszövetkezetek képviselőit. legnagyobb nemzetiségi megyénk, baranya magyar, német és délszláv anyanyelvű lakói a bikali állami gazdaságban ünnepeltek. pécsen hat helyszínen ünnepelte a megyeszékhely apraja-nagyja augusztus 20-át.

szolnok megye tájain, a tiszazugban, a jászásban és a nagyunságban rendezvények egész sorával köszöntötték az alkotmány ünnepét. a jászapáti tsz tagjai a salgótarjáni kohászati művek dolgozóit látták vendégül, turkevén a helyi vörös csillag tsz tagjai

Ra

1984.08.20.

találkoztak a város üzemeinek, ipari szövetkezeteinek képviselőivel, s közösen szegték meg az új búzából sült ropogós kenyeret. hajdu-bihar megye kilenc településén tartottak munkás-paraszt találkozót s több ezer szabolcs-szatmár megyei is részt vett hasonló rendezvényeken. a vasvári termelőszövetkezetbe például a nyiregyházi konzervgyár munkásai látogattak el. /folyt. köv./

fr/gg/gw
17.06 200884 2235

--

sb0025 4 130 mtib1027

alkotmány napi programok vidéken /2. rész/

az ünnepnapot sok helyen új közösségi létesítmények, lakások átadásával tették emlékezetessé. szombathelyen a haladás vasutas sportegyesület fedett sportcsarnokát avatták fel. új lakásokba költöznek be ezekben a napokban a salgótarjáni gorkij-negyedben, valamint a rétsági november 7-e lakótelepen. nagyorosziban hat új iskolai tantermet és községi pihenőparkot adtak át az ünnep alkalmából. baranya megyében harkányban, somogyhárságyon és fazekasbodán művelődési házat, komlón kenyérgyárat avattak. a megyében egyébként 51 tanterem készült el az ünnepre. szolnok megyében jászárokszálláson új postahivatalt avattak. a győr-sopron megyei szilben társadalmi összefogással épített tornatermet adtak át. kalocsa környékének legkisebb agrártelepülésén, miskén, hétfőn új - a község lakóinak önzetlen munkával épített - szabadidőparkot vehettek birtokukba a helybeliek. szegeden felavatták pátzay pál kenyérszögő című szobrát. az alkotást a művész özvegye - férje óhajának megfelelően - adományozta a városnak. a kenyérszögő nőalakot ábrázoló szobrot a klauzál téren, a hajdani kenyérpiacon állították fel.

az ünnepi eseményeket színvonalas kulturális műsorok, erőt próbáló sportrendezvények tették gazdagabbá. majd mindenütt népművészeti és kézműipari kirakodóvásárt is rendeztek.

három évi szünet után augusztus 20-án ismét virágkarnevált rendeztek debrecenben. a színpompás látványosságnak mintegy százezer nézője volt. a virágokból „font”, „kocsik felvonulását hazai és külföldi együttesek, népviseletbe öltözött táncosok kísérték. a magyar csoportok mellett bolgár, csehszlovák, jugoszláv, lengyel, litván, olasz, román, szovjet ének- és táncgyüttesek, zenekarok is vonultak a karneváli menetben. /mti/

fr-lér-mfné-ráb--tas-kász-end-szü-reszler-tób-mzs-lász/gg/gw -ár
17.12 200884 1836

Ru

--

1984.08.20.

sb0026 4 130 mtib1029

kulturális programok budapesten

1984. augusztus 20. - hétfőn - miként az alkotmány napját megelőző két pihenőnapon is - a központi rendezvények mellett számos kulturális program és sportvetélkedő közül választhattak a budapestiek. a főváros szinte valamennyi parkjában, művelődési házában és szabadidő központjában, ifjúsági klubjában szórakoztak az ünneplők. a délelőtti általában a gyermekeké volt, a felnőtteket inkább a délutáni, esti programokra invitálták.

a verőfényes napsütésben a főváros sok helyén pattogó ritmusu zene csalogatta a szabadba a későn kelőket. a várban korzózó öröme az orosz lányi bányász fuvós zenekar zenés felvonulást tartott a dísz tértől a halászbástyáig. térzene szórakoztatta az érdeklődőket az engels téren, a liszt ferenc téren, a margitszigeti szökőkutnál és a czabán samu téren is.

a gyermekeknek szánt műsorokban a bábelőadásoké volt a főszerep: az állami bábszínház művészei ezen a napon a hűvösvölgyi szabadtéren színpadon, a lőrinci szabadidő parkban, a városmajori szabadtéren színpadon örvendeztették meg a kicsinyeket. a gyerekeknek majd mindenütt versenyeket, kézügyességfejlesztő programokat szerveztek, de nem maradtak ki a műsorokból a bohócelőadások, a filmvetítések, s a közös éneklés sem.

a fiataloknak több lakótelepen különféle sportágakban hirdettek versenyeket, majd a résztvevők könnyűzenei együttesek műsorait hallgathatták, s szabadtéren disco programokon vehettek részt. budapest számos kerületében a rendezvények helyszínein népi és iparművészeti kirakodóvásárok kínáltak látni és venni valót. sok helyen a háromnapos rendezvénysorozatot utca- vagy parkbál zárta: egyebek között a iv. kerületi tito utcában, a x. kerületi csajkovszkij, és a szocialista brigádok parkjában, valamint a xxii. kerületi rózsakerti lakótelepen. /mti/

fr/tr/gw -ár
19.49 200884 1832

Ru

--

sb0027 4 130 mtib1030 /felhasználható: 21.30 órától!/
 tűzijáték

1984. augusztus 20. - pirotechnikusok sokaságának hónapokig tartó munkája készítette elő azt a több mint ezer közreműködő segítségével rendezett félórás tűzijátékot, amelynek varázslatos szépsége ezidén is az alkotmány ünnepének fénypontját jelentette budapesten. tíz tonna különleges robbanóanyagot használtak fel a hétfő esti „fényfesztivál”, mesterei. tüzből alkotott remekműveikben csaknem két évtizede gyönyörködhetnek a budapestiek és a főváros vendégei. a szinpompás látnivaló - amelynek koreográfiáját budapest természeti adottságai teszik olyannyira lenyűgözővé - ma már idegenforgalmi vonzerőt is jelent.

már jóval 21 óra előtt tíz- és tizezrek népesítették be a pesti dunapartot, buda távolabbi partszakaszait, s a környező épületek magasabb pontjait. nem akadt egyetlen talpalatnyi hely sem a jó látószögű helyeken a margit-híd és a petőfi híd közötti városrészben. nagy teljesítményű fényszórók pásztázták be az eget: ez jelezte a látványosság kezdetét. a fényszórók sugarainak játéka után piros, fehér, majd zöldszínű rakéták emelkedtek a magasba, kirajzolva budapest egére a nemzeti zászló színeit. a nyitánytól a fináléig szünet nélkül pergett ezután a program, szebbnél-szebb tűzfigurákkal, szinkompozíciókkal. másodpercnyi pontossággal meghatározott terv alapján 2.600 különböző ürméretű és színhatású tűzijáték rakétát, röppentyűt és petárdát lőttek ki elektromos indítással. a rendezők az idén is gondoskodtak újdonságról: a nézők először gyönyörködhetnek a nemcsak fényt, hanem hanghatást is keltő, a szétrobbanás után fűtyülő hang kíséretében aláhulló rakétákban. ugyancsak nagy tetszést arattak a visszahullva ezüstrepkényhez és arany színű lepkéhez hasonlító pirotechnikai eszközök.

a dunaparton, a gellérthegy teraszain és a citadellán 900 vizesés-égő keltette,

(a vízuhatag látványát, majd a finálé következett a rakéták tömeges fellövésével, s végül ezer piros-fehér-zöld bengálégő színes fénye és füstje jelezte a látványosság végét. a tűzijáték alatt idén először zenei hangulatfestés is kísérte a látványt: a pesti dunaparton, a margit-hídtől a szabadság-hídig hangszórók sugároztak a tűzijátékhoz illő félórás zenei kompozíciót. /mti/

sr/tr/gw -ár
 20.47 200884 2215

Pa

--

sb0028 4 180 mtib1032

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1984. augusztus 20.

sb0002 tisztavatási ünnepség /1. rész/
 sb0003 tisztavatási ünnepség /2. rész/
 sb0004 tisztavatási ünnepség /3. rész/
 sb0005 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0006 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0007 hajóbaleset a dunán
 sb0008 nagygyűlés székesfehérváron - szűrös mátyás /1. rész/
 sb0009 nagygyűlés székesfehérváron - szűrös mátyás /2. rész/
 sb0010 nagygyűlés székesfehérváron - szűrös mátyás /3. rész/
 sb0011 nagygyűlés székesfehérváron - szűrös mátyás /4. rész/
 sb0012 nagygyűlés ópusztaszeren - köpeczi béla /1. rész/
 sb0013 légi- és víziparádé budapesten
 sb0014 nagygyűlés ópusztaszeren - köpeczi béla /2. rész/
 sb0015 nagygyűlés ópusztaszeren - köpeczi béla /3. rész/
 sb0016 nagygyűlés ópusztaszeren - köpeczi béla /4. rész/
 sb0017 nagygyűlés tapolcán - gyenes andrás /1. rész/
 sb0018 nagygyűlés tapolcán - gyenes andrás /2. rész/
 sb0019 nagygyűlés tapolcán - gyenes andrás /3. rész/
 sb0020 nagygyűlés tapolcán - gyenes andrás /4. rész/
 sb0021 zenés őrsváltás
 sb0022 befejeződött a régi zenei fesztivál
 b00023 bezárult a filmművészeti nyári egyetem
 sb0024 határőrvárossá avatták szentgotthárdot
 sb0025 alkotmány napi programok vidéken /1. rész/
 sb0026 alkotmány napi programok vidéken /2. rész/
 sb0027 kulturális programok budapesten
 sb0028 tűzijáték
 sb0029 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: császár tibor

- v é g e -

/mti/ mi/gw
 21.12 200884 1537

Pa

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1984. augusztus 21.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1003

pozsonyi uti fák

1984. augusztus 21.- mindegyik kihajtott és egyik sem pusztult el a xiii. kerületi pozsonyi uti japán akác-sor fái közül, amelyeket - mint emlékeztető - az ott lakók felháborodására a fővárosi kertészeti vállalat dolgozói idén februárban megszabadítottak koronáiktól.

a városi ártalmaktól, a gépkocsiforgalomtól sokat szenvedett, kórokozók, kártevőkkel fertőzött, több évtizedes japán akác-fasor a beavatkozás után rémisztő látványt nyújtott. Legalábbis az ott lakó laikusok szerint, akik a facsonkok láttán egyáltalán nem bíztak abban, hogy valaha is élvezhetik még a japán akácok zöldjét, üdítő hatását, látványát. pedig a főkert szakemberei tájékoztatták a lakosokat arról, hogy ha nem vágják vissza a fákat, akkor azok menthetetlenül elpusztulnak. de ha a fűrészek radikális munkát végeznek, akkor a fák ismét erőre kapnak, növekedésre kényszerülnek, új, friss hajtást hoznak.

most újabb feladatot ad a fasor a kertészeti vállalat dolgozóinak, akik kedden megkezdik az új hajtások válogatását. a dusan fejlődött 1-1,5 méter hosszú hajtások közül a gyengébben fejletteket eltávolítják, s csak a legszebbeket hagyják meg. a fa